

# VIDA AGUILLEÑA

|  |  |                        |         |
|--|--|------------------------|---------|
| SUSCRIPCIÓN<br>En Aguilas, un mes... 0,30 Ptas.<br>Fuera, trimestre ... 1'00 » | REVISTA DECENAL                                | REDACCIÓN              | N.º 108 |
|  | INSERCIÓN<br>Anuncios a precios convencionales | Aguilas 1.º Abril 1917 |         |

## COMPAREMOS

A nuestras constantes campañas en pró de Aguilas, cuyas proposiciones van llenas del más puro civismo y de una fácil realización, nos suelen argumentar con que en todos los pueblos se adolecen de lo mismo; que es una enfermedad nacional. Aunque esto fuese verdad, tampoco se nos podrá negar, que no en todos los pueblos se encuentran en el igual grado de abandono, con el mismo estado de indiferentismo. Hay muchos de ellos que tienen un concepto más elevado del arte de gobernar que otros.

No hace una decena de días, tuve la satisfacción de visitar diversos pueblos de la provincia Valenciana, y en todos ellos vi actividad, trabajo, voluntad y filantropía; todo unido, era corriente de vida que a manos llenas se esparcía por aquellas tierras; y para mayor argumentación de lo que digo, voy a indicar algo de lo que en Alberique, pueblo de ocho mil habitantes, tuve el honor de ver.

*Escuelas:* Existe una agrupación escolar compuesta de 6 profesores y 3 profesoras; 4 de los primeros y 2 de las segundas son costeados por el municipio; este facilita todo el material, incluso en el bachillerato, por tanto, los discípulos son enseñados gratuitamente. El local es inmejorable, edificado como dispone la higiene escolar.

*Establecimientos benéficos:* Un Hospital Municipal, cuya asistencia prestan las monjas; los gastos que no bajan de 12 000 pesetas anuales son costeados por el Ayuntamiento; un comedor de caridad e hijuela de la Asociación Alberiquense de Caridad; que a la vez nació del seno de la Junta de Protección a la infancia. Esta Junta realiza prácticamente sus funciones, siendo la más importante, el auxilio a las parturientas pobres que les costean durante los 8 primeros días posteriores al parto, todo lo necesario; y además, la lactancia material

y mixta a los niños pobres; esto hace que en dicho pueblo no haya un mendigo; todo ello está dotado de sus correspondientes reglamentos que se cumplen rigurosamente.

*Instituciones de Crédito y Protección Agrícolas:* Una Caja de ahorros, un Monte de piedad y una Cooperativa agrícola.

El alumbrado que es por fluido eléctrico abundante. Las calles urbanizadas. El Ayuntamiento cumple puntualmente sus compromisos y otras tantas mejoras que no enumeramos.

Todos los habitantes de dicho pueblo, especialmente los capitalistas, contribuyen notablemente al fomento de cuanto bueno allí se hace.

En dichos pueblos, los gobernantes y capitalistas, ejecutan sus correspondientes obligaciones. Los primeros practican frecuentemente obras de humanidad, subvencionando espléndidamente las distintas Instituciones que poseen; además como miembros que son de ellas, prestan su trabajo en abundancia, cumpliendo así con el cargo que ostentan. La gente acaudalada tienen un concepto elevado de su misión como tales, pues contribuyen a cuanto significa prosperidad, cultura y buenos sentimientos.

Los gobernantes son verdaderos patricios; sienten sincero amor por su pueblo, y todo esto hace que la vida de los ciudadanos sea más alagüeña: la buena voluntad ha triunfado sobre los maleficios.

De esta forma es como se hacen pueblos grandes llenos de energía, que es lo que abre las puertas del progreso.

Ahora comparemos.

Alfredo de Carpio

